

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1997 ГОД  
21 ОКТЯБРЯ  
ВТОРНИК  
128 (8198)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА  
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 Г.

## Новости

### ОСЕНЬЮ БРАКОВ БОЛЬШЕ

**Т**АК СКАЗАЛИ нам работники районного отдела ЗАГС и подтвердили это не опровержимой статистикой. Давайте проследим за цифровым сравнением, хотя бы с мая прошлого и нынешнего годов, сколько молодых людей отпраздновали свое бракосочетание.

В мае 1996 года зарегистрировано всего 4 брака, а ныне и того меньше — 3. Зато в августе этого года отпраздновали 21 свадьбу, не то что в прошлом — 9. А в сентябре девятно седьмого заключили союз сердец 13 счастливых пар — это на 3 больше, чем в 1996 году.

Мы сознательно не брали данных о разводах — ныне речь о свадьбах. Их с начала этого года сыграно 93, что на 5 свадеб больше, чем в году прошедшем. Ровно на столько больше заключено браков и у несовершеннолетних пар — 14 и 9 соответственно.

### СИТУАЦИЯ ИЗМЕНИТСЯ

**Б**ОЛЬШИЕ пожары в Зеледево возникают примерно раз в два года. Угрожает «красному петуху» приходилось старыми «дедовскими» методами — с помощью ведер да лопат.

Но теперь, похоже, ситуация изменится. Администрация села приобрела хоть и не новый, но специальный автомобиль на базе ГАЗ-53, а пожарник из Кодинска (ОГПС-15) помогли его «в новинку» вывелили переходники, шланги-рукава и другое. Машина находится в ведении пожарной команды из трех человек, средства на содержание которых выделила администрация района.

### ДЛЯ НОВОЙ ПРАЧЕЧНОЙ

**К**АК СООБЩИЛИ из ЖЭУ. 2, им уже завезено новое импортное оборудование для новой прачечной. В подвальном помещении общ.жития «Шалаш», где она и будет, разместились чехословацкие стиральные, сушильные и гладильные машины. Теперь дело за энергетиками, которые выполнят монтаж оборудования и включат его в работу.

Хорошая обновка была бы еще приятной, если бы до конца новой поработала старая прачечная. Но нет, прикрыли ее, старуху, раз и навсегда.

Отдел информации.



### ♦ ДОСКА ПОЧЕТА «СП»

## ПЕТРОВИЧА НА ЗАВОДЕ УВАЖАЮТ

Геннадий Петрович Романов работает на ЭКПД механиком бетонного цеха. В 1990 году приехал он в наш город с Урала, привлекла его сюда красная природа и чистый воздух.

На заводе Геннадия Петровича уважают за добросовестность, ответственность. Таких специалистов в последнее время остается все меньше и меньше. Главная его забота — бесперебойная подача бетона. С большой нагрузкой Геннадий Петрович справляется умело, проявляя высокий профессионализм.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

### ♦ ПО КРАЮ ПРАВО ТЕЛЕФОННОГО ПАРОЛЯ

У клиентов Железнодорожного и Октябрьского филиалов банка «Бизнес» появилась возможность получить информацию об оборотах собственного счета и остатках на нем, по телефону. Новая услуга носит название «Компьютерная телефония» и, по мнению специалистов банка, будет очень удобной для клиентов со средними оборотами по счету, изаваны их от частого посещения банка и сделав общение с ним более оперативным. Помимо этого, гарантируется безопасность и конфиденциальность получаемой информации о состоянии счета, поскольку этой услугой может воспользоваться только клиент, набравший личный код и пароль. Последний представляет собой набор цифр и вводится посредством телефонного аппарата, имеющего возможность работы в терминальном режиме.

### СЕМЬ ПАРТИЙ В ОДНОМ БЛОКЕ

Кравая избирательная комиссия зарегистрировала избирательный блок «Единый край — родное Красноярье». В него вошли семь партий и общественных объединений. Это: Красноярское краевое общественное движение «Единый край», Союз товаропроизводителей, предпринимателей Красноярского края, федерация профсоюзов Красноярского края, Красноярская краевая организация социалистической партии трудящихся Красноярского края, молодежная общественная организация «Молодая инициатива, Регион-XXI», Красноярское краевое отделение общероссийской общественной организации «Социалистическая партия России», ассоциация коренных малочисленных народов Севера «Арун». Таким образом, избирательный блок получил право начать сбор подписей в свою поддержку.

### ИНСТРАННАЯ АГРЕССИЯ, ПОКА ЯЗЫКОВАЯ

В краевом центре прошла уличная акция «Антисосал», которую провели избирательный блок «Воля народа», «Союз русского народа» и Красноярская партия порядка. Сосал так по-русски читается название известной американской газировки «Кока-кола». Однако акция направлена не против этого напитка, а засилья в городе рекламы и вывесок торговых предприятий на иностранном языке. По мнению организаторов, беззастенчиво и нередко аляповатые рисунки, Участники акции борются против порочной традиции, антимонопольное управление, Торгово-промышленную палату РФ с просьбой принять меры к нарушителям Закона «О рекламе», а также потребовать от мэрии избавиться от агрессивной от иноязычной агрессии.

### ♦ КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

## ГРАБЕЖ МЕТАЛЛА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В милицейских сводках за 9—14 октября с. г. нашло отражение немало всевозможных происшествий. К счастью, тажких преступлений, таких, как убийства, в них не зафиксировано. Но будем повествовать о бытовых драках, мелких кражах, коих немало, а остановимся лишь на некоторых характерных эпизодах.

10 октября, «КОШЕЛЕК ИЛИ ЖИЗНЬ» — такую дилемму предстояло решить жителю с. Паново П., после того, как его поставили перед ним — трое парней, приставив к горлу нож и потребовав 30 тысяч рублей.

Теперь парни не бешут красноречием, сухо рассказывая о своих «подвигах» в другом месте.

ЗАПЛАНИРОВАННЫЙ ПОЖАР. Чаще всего причиной загорания построек являются, по заключению пожарных, неисправные печи и электропроводка. Но на этот раз формулировка в сводке звучит иначе.

Наконец, вечером, из бы-

тового помещения строительной фирмы «Монолит» украли имущества на миллионы рублей, после чего инсценировали пожар.

12 октября. ВОЗБУЖДЕНО УГОЛОВНОЕ ДЕЛО. Также из «Монолит», но на этот раз не фирмы, а из гаражного кооператива, что расположен на северном въезде в Кодинск, из гаража своровали имущества на 12 миллионов рублей. Перед следователем стоит задача выяснить, кто это сделал.

ПОДОЗРЕВАЕМЫЕ, ЗАДЕРЖАНЫ. Не так часто, как хотелось бы, но все же такое случается — по горячим следам. Хулиган, выбившие окна в дачном домике Н. (садоводского) держат ответ. Задержан и подозреваемый, который избил и порезал ножом Л. в общежитии № 4 г. Кодинска.

13 октября. ГРАБЯТ ПО-КРУПНОМУ. Продолжается грабеж ценных металлов в строительной компании «Гидрострой»,

где на этот раз похищено кабеля на 30 миллионов рублей. К сожалению, меры, принимаемые службой безопасности АО «Богучангстрой», налоговой инспекцией и полицией, РОВД, по предотвращению повального воровства на стройплощадке Богучанской ГЭС, нельзя назвать эффективными.

14 октября. РОЖКИ ДА НОЖИ остались от девятичасовой телки, похищенной ночью с индивидуальной застройки. Злоумышленники выгнали скотину из сарая, загнали в лес и там убили и освежевали, прихватив с собой лучшие куски мяса. Тех, кто это сделал, ожидает статья 158, ч. 2 Уголовного кодекса РФ.

ПОЖАР НА СТАНЦИИ. В 21 час 46 минут загорелось здание топливно-насосной станции предприятия «Северо-Восточные электрические сети». Стоит ли говорить о том, какую значимость имеет объект, особенно в период, когда наступили холода. Работники О.ПС-15 проводят проверку, пытаются выяснить причину случившегося.

Сводку читал  
В. КРАСНОЯРОВ.

# ЦГСЭН — 75 лет

Забота о человеке, о сохранении его здоровья и трудоспособности всегда была одной из важнейших государственных задач. И в ее решении большая роль отводится медицинским работникам: врачам, фельдшерам, медсестрам.

Еще в далеком прошлом прогрессивные деятели медицины указывали, что наиболее эффективный способ охраны здоровья народа являются мероприятия, помогающие предупредить заболевания. Одним из основоположников отечественной терапии М. Я. Мудров учил своих последователей, что значительно легче сберечь здоровье, чем вернуть уже утраченное, и что именно в этом заключается главная обязанность врача. Выдающийся хирург Н. И. Пирогов в одной из своих работ также писал, что будущее здравоохранения принадлежит медицине предупредительной. Эти положения, высказанные

корифеями медицинской науки в прошлом, непоколебимы и в наши дни, несмотря на огромные шаги вперед в делах совершенствования методов лечения и изыскания новых лекарственных веществ.

Еще в 1919 году на восьмом съезде РКП(б) была принята программа партии, провозглашавшая профилактику заболеваний основным принципом здравоохранения. В ней указывалось, что партия ставит своей ближайшей задачей решительное проведение широких санитарных мероприятий в интересах трудящихся. А первым законодательным документом, положившим начало Будущей системы государственного санитарного надзора, явился декрет СНК РСФСР «О

санитарных органах республики, вышедший в свет в октябре 1922 года. Этим законодательным актом, в качестве одной из основных задач, выдвигалась борьба с эпидемиями и социальными болезнями. Декретом были закреплены права и обязанности работников санитарной службы и им же впервые на санитарные органы республики возлагались обязанности контроля за охраной здоровья населения. Таким образом, эту дату и можно считать днем рождения санитарной службы, в нынешнем году ей исполняется 75 лет.

Но в Красноярском крае органы санитарного надзора были организованы только спустя 25 лет после подписания

декрета, в трудное послевоенное время, когда не хватало грамотных специалистов.

Еще позднее, в 1978 году, был открыт Кодицкий санитарный отдел, территориальный относительно к службе санитарного надзора Богучанского района. Возглавлял его в то время молодой, энергичный санитарный врач Викарий Анатольевич Никитин, а помогал ему Альбина Степановна Власова и Валентина Григорьевна Дьячкова.

В 1982 году вместе с передачей территории Кодицкнса и близлежащих населенных пунктов Кежемскому району отдел был тоже передан санитарной службе района. С переводом местной исполнительной власти в новый районный центр

государственный санитарно-эпидемиологический Центр стал базироваться в городе Кодицкнсе.

Не секрет, что Кежемский район большой, а населенные пункты в нем разбросаны на достаточно большие расстояния. Да и имеющаяся транспортная схема оставляет желать лучшего. Прибывать сюда и неукомплектованной службой специалистами вы поймете не легкое дело, в которых сегодня видится коллектива ЦГСЭН. Но, тем не менее, Центр работает и делает все необходимое, предотвращая даже малейшую возможность возникновения эпидемий в районе. В эти праздничные дни нельзя не назвать лучших работников Кежемского Центра — эпидемиолога санитарно-эпидемиологического отдела, которые своим повседневным добросовестным трудом добиваются того, чтобы в районе не было паразитарных и инфекционных заболеваний, лицевых отравлений. Это помощник эпидемиолога Л. И. Кулишова, помощник санитарного врача Г. И. Нецаева, санитарный врач по гигиене труда В. А. Березина, помощник паразитолога М. В. Липикис и лаборант-бактериолог Т. Б. Рыштина.

Мы поздравляем сотрудников Центра с юбилеем и желаем всем крепкого здоровья, успехов, настойчивости и принципиальности в решении вопросов обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения.

**В. ДЕМЕНКОВА,**  
и. о. главного врача ЦГСЭН,  
**Е. ВАСИЛЕВИЧ,**  
председатель ПК ЦГСЭН.  
На снимке: коллектив ЦГСЭН.  
Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.



## Об изменении нарицательной стоимости денежных знаков России и масштаба цен

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации Б. Н. Ельцина с 1 января 1998 года в 1000 раз изменятся нарицательная стоимость российских денежных знаков и масштаб цен. Обращающиеся в настоящее время деньги будут заменены на новые по соотношению 1000 рублей в одной из старых работ рублей на 1 рубль в новых деньгах.

В настоящее время в экономике России все более четко проявляются позитивные тенденции — стабилизировался объем валового внутреннего продукта, в ряде отраслей промышленности отмечается рост производства, увеличивается объем розничного товарооборота, устойчиво растут денежные доходы населения. Правительство принимает решительные меры по нормализации расчетов в бюджетной сфере, увеличению налоговых поступлений в бюджет. Существенно сократилась инфляция, стабилизировался курс рубля по отношению к доллару США и другим иностранным валютам.

Все это дает основание для проведения на данном этапе экономической реформы комплекса мероприятий по изменению нарицательной стоимости российских денежных знаков и масштаба цен, как важного фак-

тора нормализации денежного обращения. Нельзя не отметить, что определенные неудобства, прежде всего для населения, вызывает упрощение цен со многими нулями, операции с которыми часто превращают возможности школы калькуляторов.

В 1998 году Банком России будут выпущены в обращение новые банкнотские билеты номиналом в 5, 10, 50, 100, 500 рублей и металлические монеты номиналом в 1, 5, 10, 50 копеек, 1, 2 и 5 рублей. Для мягкой адаптации населения к новым денежным знакам в основном сохранятся их прежний внешний вид с нарицательной стоимостью, уменьшенной в 1000 раз.

В такой же пропорции уменьшаются все цены на товары и услуги, будут пересчитаны счета в банках и других кредитных организациях, балансовые денежные отчеты всех юридических лиц и другие требования и обязательства, имеющие денежную оценку.

Все изменения производятся на конкретную дату, определенную Правительством России. Банкноты и монеты Российской Федерации в настоящее время, а соответствия с законом о Центральном банке Российской Федерации, будут в течение всего 1998 года оставаться в обращении параллельно с новыми деньгами, при этом ценность будет

уменьшаться по отношению к номиналу в 1000 раз. Денежные знаки старого образца будут обязательны к приему для любых видов платежей и вычетов в банки.

В начальной стадии периода параллельного обращения старых и новых денег во всех местах продажи товаров и оказания услуг в ценниках обязательно должны указываться рублевые цены как в старом, так и в новом масштабе. За соблюдением этого правила будет установлен административный контроль.

Нынешние деньги будут изыматься из платёжного оборота через нормальные каналы денежного обращения (места реализации товаров и услуг, банковские учреждения и т. п.). К 1 января 1999 году купюры старого образца будут, в основном, изъяты Банком России из оборота, но, в соответствии с российским законодательством, они будут обязательны к приему для обмена учреждениями Банка России до 31 декабря 2002 года. Специальной процедуры обмена не предусматривается. Таким образом, для населения процесс замены денег пройдет незаметно и безболезненно.

**В. ВАЩЕНКО,**  
оперуполномоченный ГЭП,  
КМ Кежемского РОВД.

## ✓ + ПРИГЛАШАЕТ БИБЛИОТЕКА

Сегодня отношение к службе в армии вооруженных сил многих складывается позитивно. Но это есть множество причин. Но как бы то ни было, объявлен очередной, осенний призыв, и молодым людям, достигшим 18 лет,

### Если призывают в армию

предстоит посетить военкомат, где будет индивидуально решаться вопрос: служить или не служить!

Призывников и их родителей приглашаем посетить читальный зал районной библиотеки, где вашему вниманию представлена книжная выставка «Я бы в армию пошел...»

Сегодня всем ясно, что реформа армии — дело первостепенной важности. Теперь отношение к конституционному долгу будет строиться по новому федеральному Закону «О воинской обязанности и военной службе». Сколько будет длиться военная служба? Когу положена отсрочка? Что представляет собой новая призыв? Ответы на эти и другие интересующие вас вопросы вы узнаете из первого раздела выставки «Закон и Армия». В нем также помещены материалы правового характера.

Не секрет, что нередко в армии призывают нездоровых ребят. В представленной литературе можно найти полезную информацию о симптомах различных заболеваний, при которых молодые люди признаются негодными к военной службе.

А как быть с религиозными чувствами верующих солдат? Ведь Закон «Об альтернативной службе» так и не принят. Об этом вы узнаете, прочитав статью «Солдат на молитве», опубликованную в журнале «Социальная защита» (№ 1 за 1996 г.).

Названо следующее разделение — «Арм» в рубромом — взгляд изнутри — говорит само за себя. Об истории, о порядках и дисциплине, о контрактной и профессиональной службе за рубежом можно узнать, прочитав работу Д. Богданова-Даринуса «Мой легион», которая напечатана в журнале «Солдат удача», пользующемся большой популярностью среди читателей.

«Хочешь подняться — мещи, как веник, рожай хавчик и води старика в буддурь!». Десять советов, наподобие вышеприведенных, дают «слон», т. е. молодому бойцу, старшоручка в газете «Комсомольская правда», в материале под рубрикой «Человек с рюкзаком» — о военных и для военных.

Итак, на дворе октябрь. В добрый путь, ребята!

**Н. КОРОЛЕВА,**  
библиотекар.

# Об утверждении состава районной избирательной комиссии

### РЕШЕНИЕ КЕЖЕМСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ОТ 10 ОКТЯБРЯ 1997 ГОДА

В соответствии со ст. 3 Закона Красноярского края № 12-426 от 31.01.1997 года «О выборах в Законодательное собрание Красноярского края Кежемский районный Совет народных депутатов РЕШИЛ: Утвердить районную избира-

тельную комиссию в составе:  
**Ардаширов Аивар Мухаматович** — начальник отдела безопасного производства работ АО «Ботуганстрой»;  
**Зимбулатова Надежда Тихоновна** — ведущий специалист

— специалист категории отдела районной администрации;  
**Остафийчук Владимир Николаевич** — управленческий делами районной администрации;  
**Полуша Елена Федоровна** — старшая телефонистка Кодисского участка Ботуганского районного узла связи;  
**Шурасева Наталья Леонидовна** — заместитель начальника управления социальной защиты населения;

**Чуклин Михаил Евгеньевич** — пенсионер.  
**Председатель заседания В. ГОВОРСКИЙ,**  
**Секретарь заседания Л. КОСТЕНКО.**

## Мы должны жить по законам

коллегия УВД Красноярского края к личному составу органов внутренних дел, правоохранительным ведомствам, главам местного самоуправления, руководителям субъектов хозяйственной деятельности, общественным движениям, средствам массовой информации, к населению края.

Коллегия УВД, обсудив материалы печати о событиях в Ленинске-Кузнецком Кемеровской области, отмечает, что борьба с организованной преступностью давно стала приоритетным направлением в деятельности органов внутренних дел. Криминальные элементы, имея определенный экономический потенциал, законодательства и проявляемую порой неадекватность органов власти и общества, принимают усиленные попытки проникнуть в государственные структуры, рвутся к власти. Такие факты уже имели место на выборах в Красноярский городской Совет в 1996 году, но были предотвраще-

ны совместными усилиями УВД, средствами массовой информации, властью края. Погибая асо опасностью этих явлений и в полной мере осознавая свою ответственность за их последования, коллегия УВД, особенно в преддверии выборов в Законодательное Собрание края, призывает органы внутренних дел принять все меры по пресечению возможного проникновения криминальных лиц и их ставленников в государственные структуры. Мы обращаемся к главам местного самоуправления края: настойчивее и примитивнее осуществляйте политику по сохранению чистоты органов власти, полнее используйте

возможности правоохранительной системы. Мы предлагаем другим правоохранительным ведомствам активизировать нашу общую работу в этом направлении. Мы просим средства массовой информации края, используя уже имеющийся совместный опыт, постоянно сохранять эту тему горячей и гарантируя всестороннюю поддержку и сотрудничество. Мы обращаемся к лидерам общественных движений: всемерно способствуйте формированию здоровой власти в крае.

Мы призываем население края решительнее выражать свою гражданскую позицию при любых попытках криминальных элементов проникнуть в государственные структуры. Органы внутренних дел будут приниматься все необходимые меры к пресечению таких фактов.

**Б. ПЕТРУНИН,**  
 председатель коллегии, генерал-лейтенант милиции.

## Из последней почты

### Значительное событие

С 27 сентября по третье октября нынешнего года в Красноярск прошла вторая Международная биеннале, участники которой можно считать лишь один раз в два года. В первой Биеннале, в 1995 году, приняли участие 36 музеев из самых разных регионов Сибири и России, а во второй свои экспозиции представили более сорока музеев из РФ и около десяти из разных европейских государств. Приятно отметить, что в нынешней биеннале были представлены экспозиции не только музеев, но и картинных галерей, архитектурных академий, центров флористики, а также авторские работы.

Наряду с немногими и наш Кежемский историко-этнографический музей принял участие в биеннале, причем, уже во второй раз. И если в 1995 году немцы были представлены экспозицией «Алгарская старина», то в нынешний раз мы

подготовили экспозицию под названием «Люди земли ангарской», рассказавшую о Юлии Степановне Кузнецкой — организаторе и создателе Кежемского музея, и Алексее Федоровиче Карнаукове — нашем ангарском поэте. Причем, наша выставка, посвященная людям, была единственной. Да еще на ней присутствовали те, о ком идет речь. А стихи Алексея Федоровича («Я жив тобой, родина Ангар») стали нашей «визитной карточкой», которая пользовалась большим успехом.

Винош София, председатель экспертного Совета, отметил в одном из выступлений: «Биеннале — это грандиозное событие не только для Сибири и России, но и для всего мира». И поэтому у нас не было проигравших. Каждая экспозиция была отмечена дипломом, а представители музеев не только показали свои

**Г. БРЮХАНОВА,**  
 директор Кежемского ИЭМ.

## КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ РАЙОНА

# «Если юность окликнет»

Становись с нею в ряд, Становись, и не бойся — Вам всего шестьдесят». Под таким девизом недавно в Болтурино в СДК был проведен вечер отдыха для тех, чей возраст насчитывает свыше шести десятков лет. Именно для этой категории сельчан работниками СДК и самодеятельными артистами был подготовлен большой концерт, в котором принимали

участие А. И. Шарякова, Е. А. Сизых, А. И. Казина, В. Ф. Брюханова, организованно участие и проведены различные конкурсы, викторины и многое, многое другое. На протяжении всего вечера гости веселились под баян, на котором, мудро играл И. В. Панов, соразовались и завоёвывали призы, приготовленные нашими спонсорами В. П. Верхотуровым, А. Ю. Мясло-

вым, Н. А. Зиянуровой и В. Бабекино. Уже поздно вечером расхлынула гости в прекрасном настроении, говоря большое спасибо Г. П. Пановой, Н. И. Мариненко, Л. А. Борисовой, работникам СДК и всем тем, благодаря кому этот праздник души состоялся в клубе села Болтурино.  
**Н. ЗАРУБИНА,**  
 директор СДК.

## АГРОНОМИЧЕСКИЙ ЛИКБЕЗ

### ПЕРВЫЕ ЗАНЯТИЯ — ПЕРВЫЕ ВОПРОСЫ

В минувшее воскресенье в литературно-музыкальной гостиной городской библиотеки состоялось первое занятие клуба «Дачники». По сути это был свободный разговор на перспективу: обсудили и приняли к исполнению план работы клуба, определили основные темы занятий, их очередность. Решено в осенние и первые месяцы собираться по два раза в месяц, по воскресеньям.

Организатор и руководитель клуба Г. Н. Шульгина еще раз заверила собравшихся, что занятия в «Дачники» будут вести только специалисты-профессионалы: по каждой теме будут даны знания с конкретным примером из садово-огородной практики. Например, на занятие, которое состоится 26 октября, предложено всем своим образцы почв с разных городов. Специалист, в данном случае главный агроном района А. Е. Гончаренко, определит их агрохимические качества, даст совет по внесению недостающих компонентов и удобрений, расскажет о влиянии на урожай пыльности почвы. Подобные занятия будут проходить и по другим темам, которых в нынешнем учебном году будет немало.

На занятия, которое мы прошли, по присутствия специалистов, но мы определили круг вопросов, на которые им предстоит ответить квалифицированно и полно. Например, некоторых интересует доходчивое разъяснение положения о земельных участках, из чего складывается плата за землю, почему она в разных кооперативах различна. Огородники из «Первенца» заинтересовало то, что размер взносов в их кооперативе такой же, как, допустим, в «Луче», но ни догрозни ни водит порой даже электрические участки, которые расположены под проводами ЛЭП, не прочь узнать, не скажется ли отрицательно на их здоровье наличие этих самых токовосущих линий.

По тону первого занятия в клубе уже можно со всей определенностью судить, что люди сюда пришли заинтересованные и желающие как можно больше узнать из огородной агротехники, поделиться своим накопленным с годами опытом, а взамен получить той или другой культуры.

Одно озадачило собравшихся в воскресенье — очень малое число присутствующих: сложилось на том, что до многих просто еще не дошла информация о начале занятий в клубе. Не может быть, чтобы такое дело и не состоялось. Ведь, как считают, каждая семья имеет свой огородный участок, все они желают по своим накопленным опытом получить хорошие и устойчивые урожаи. А этому как раз и научат в клубе «Дачники». Так что не упустите случая, посетите очередное занятие, которое состоится 26 октября в литературно-музыкальной гостиной библиотеки, и вы не пожалеете.

**Л. НОВИКОВ**

## ОПРОС

### Догнали и перегнали Америку

ЕСЛИ Вы, провозжа ребенка в школу, жалеете, что школа эта не в Америке и не в Англии, не переживайте. Как покажет Международное исследование IEA по оценке качества образования в 40 странах мира, наши школьники знают математику и естественные науки лучше американских и большинства европейских.

Исследователи относят это на счет того, что Россия — самая читающая страна. 50% детей много дочт библиотек, насчитывающую не менее 100 книг. Кроме того, большинство детей в мире, 34% наших школьников живут в семье, где не встретить еще столько же с высшим образованием. Такое можно встретить еще только в Канаде, Израиле, Литве и Америке, то есть странах, где значительную часть населения составляют «бывшие русские».

Российские учителя больше, чем в других странах, тратят времени на подготовку к урокам и проверку работ, беседы с учениками и родителями и чтение профессиональной литературы. В среднем на все это уходит 18,5 часа в неделю. В Японии — только 15. Тем не менее именно азиаты оказались самыми образованными. На 1-м месте Сингапур, за ним — Южная Корея и Япония.

Из европейских стран в шестерку лучших вошли только Бельгия и Чешская республика.

Второй уровень знаний продемонстрировали 14 стран. Среди них Швейцария, Республика Швейцария, Болгария, Россия, Франция, Тайланд, Израиль и Швеция. Третья (не тройка) — Америка.

Интересно, что в Азии дети старательно учат все, нравятся это им или нет, и не жаждут поощрения за хорошие успехи. В западных странах успехи детей напрямую зависят от того, нравятся предмет или нет, а в том, что учатся хорошо, они уверены независимо от результатов.

Генеральная лицензия  
ЦБ РФ № 474

# ЕНИСЕЙ БАНК

**ИСКУССТВО  
ДЕЛАТЬ ПОДАРКИ—  
ЭТО ТАЛАНТ**

**ТОЛЬКО В ОКТЯБРЕ**

традиционный  
**РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ВКЛАД**

от банка «ЕНИСЕЙ»  
приятный подарок  
в канун Рождества  
для Вас и Ваших близких  
Депозитный вклад на 100 дней  
под 21% годовых  
минимальная сумма вклада  
1 000 000 рублей

**ОТКРОЙ В СЕБЕ ТАЛАНТ!**

Кодинский филиал АКБ «Енисей»  
Отдел вкладов населения.  
П/К, д. 12, кв. 82,  
тел. 4-46-44

## ♦ МИР ДВОИХ

### НЕВЕРНОЕ ОПАСНА ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ

«Прелюбодение — один из факторов риска, который может привести к инфаркту, так как мужчины во время тайных любовных свиданий подвергают свое сердце такому сильному стрессу, что он может нарушить естественное равновесие в человеческом организме и тем самым привести к катастрофическим последствиям. Наши исследования обнаружили явную связь между адюльтером и инфарктом», — предупреждает английский ученый Родерик Хьюс, занимавшийся темой «Секс и сердечные заболевания».

Из 18 мужчин, умерших от инфаркта, у 14 были любовницы.

По мнению ученого, много причин ведет к подобному стрессу. Прежде всего, само тайное приключение вызывает возбуждение. Правда, оговаривается ученый, это, как правило, приятное чувство, но опасность его от этого ничуть не меньше. Встретив новую женщину, мужчина инстинктивно стремится к новым ощущениям, таким, которых он не может испытать с любимой. Напротив, жена в подобной ситуации — ведь с ней прожито 10—20 лет! — действует как успокаивающий фактор. Только первая ночь, проведенная с женой, может нести такую же долю стресса, как и ночь, проведенная с любовницей. Не случайно, по одной из легенд, жестокий предводитель гуинов Аттила умер в

первую брачную ночь. То есть, по утверждениям психиатров, убийцами могут быть эмоции. Кроме того, неверный муж, встречаясь с любовницей, всегда боится потерять поражение. С женой ему не о чем беспокоиться, нечего доказывать — все давно известно. С любовницей же все наоборот: ему надо утверждать себя, не оплошать. Вот поэтому-то подобные любовные встречи могут стать смертельной ловушкой.

Спокойная супружеская жизнь может удлинить жизнь мужчины, а измены и поиски удовольствия укорачивают ее, считают ученые.

### КТО БОЛЕЕ ЗЛОПАМЯТНЫИ

Канадские исследователи пришли к заключению, что большинство семейных ссор обусловлено особенностями женской памяти, которая более цепко, чем мужская, удерживает подробности прошлых огорчений и обид. Когда возникает подобный повод, прежде негативные переживания всплывают и обретают новую силу. Не исключено, однако, что если бы был создан женский коллектив для изучения этой проблемы, вывод мог оказаться иным.

### ЕСЛИ ХОТИТЕ ДОЛГО ЖИТЬ — СБОРТЕСЬ НА ЗДОРОВЬЕ!

Бурные выяснения отношений, то и дело возникающие между супругами, по-видимому, ползаны для здоровья

жен. Во всяком случае так считают ученые из Мичиганского университета в г. Эни-Арбор. Социолог Марта Джулиус обследовала 192 семейные пары и обнаружила, что если муж и жена предпочитают подавлять свой гнев, то показатель женской смертности от сердечных приступов составляет 11%. Если свой гнев открыто выражает только муж, то этот показатель падает до 7%, а если оба супруга при ссорах выпускают пар, то он снижается почти до нуля.

Джулиус исследовала традиционные пары, в которых муж кормилец, а жена ведет домашнее хозяйство. По ее словам, угрюмые мужчины, не дающие своему гневливцу, имеют больше шансов раньше умереть. Это связано еще и с тем, что люди такого склада чаще имеют вредные привычки: курят, пьют алкоголь. Сдерживая сильные чувства, утверждают Джулиус, они провоцируют нарушения биохимического равновесия в организме, принимающие вред сердечно-сосудистой системе. Мужья, которые подавляют свой гнев, погибают от сердечных приступов примерно вдвое чаще, чем мужья, дающие выход своим эмоциям.

## „СП“

Главный редактор —  
**Н. В. ЗОНОВА**

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

**Л. В. ВАСИЛЬЕВ** —  
зам. отделом информации

**В. Г. ЗЫКОВ** —  
зам. производственно-  
экономического отдела

**Е. В. ПЕРУХИНА** —  
фотокорреспондент

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 4-41-31  
отдел информации, общественно-политический отдел 4-43-21

отв. секретарь, корректор 4-46-48  
производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33

полиграфический участок, отдел доставки 4-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: **НОВОЙ КОЛЛЕКТИВНОЙ ПЕЧАТИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.**

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477,

г. Кодинск Красноярского края

Литописты — **А. В. КРИГЕР,**

**Г. М. ЛЕВДО.**

Печатник — **Ф. А. ГУСЕВ.**

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист

Индекс — 52335.

Печать высекая.

Тираж 4840.

Заказ № 128.

## ♦ Реклама и объявления ♦

Государственная налоговая инспекция по Кежемскому району доводит до сведения руководителей и главных бухгалтеров предприятий и организаций любых организационно-правовых форм, что в соответствии со ст. 13 ФЗ «О бухгалтерском учете» от 21.11.96 г. № 129-ФЗ в состав ГОДОВОЙ отчетности включается итоговая часть аудиторского заключения, подтверждающего достоверность бухгалтерской отчетности организации, если она в соответствии с федеральными законами подлежит обязательному аудиту.

Подлежат обязательной ежегодной аудиторской проверке:

- экономические субъекты, имеющие организационно-правовую форму открытого акционерного общества, независимо от числа их участников (акционеров) и размера уставного капитала
- банки и др. кредитные учреждения, страховые организации и общества взаимного страхования
- экономические субъекты, если в их уставном капитале имеется доля, принадлежащая иностранному инвестору
- экономические субъекты при наличии хотя бы одного из следующих финансовых показателей их деятельности: объема выручки от реализации продукции, работ и услуг за год, превышающего в 500 тысяч раз установленный законодательством РФ минимальный размер оплаты труда за среднегодом исчисления за отчетный год; суммы активов баланса, превышающей на конец отчетного года в 200 тысяч раз установленный законодательством РФ минимальный размер

оплаты труда в среднегодовом исчислении за отчетный год.

**Х. ХАЛИДОВ**, начальник Государственной налоговой инспекции по Кежемскому району, советник налоговой службы II ранга.

### ВНИМАНИЕ!

Росчитать сообщает: последние дни подати на все центральные издания — 31 октября. Желающие подписаться, не забудьте посетить наши отделения связи. Подписка принимается и в киоске «Юг-Печать».

Вы можете порадовать своих малышей, выписав детские издания «Карапуз», «Книжки-малышки», «Миша», «Веселые картинки», «Веселые медвежата», «Мультфильмы — малышам», «Лесенка-чудесенка», «Колобок», «Сказочный задачник», «Саша и Маша». Каждый выпуск журнала посвящен конкретному тематическому обучению ребенка счету, чтению, подготовке к письму, детские кроссворды.

Принимается подписка и на учебники, методические пособия, контрольные и проверочные работы, задания, справочники, атласы, рабочие тетради с 1 по 10 классы.

Уважаемые учителя и родители, мы очень надеемся, что выписанные учебники помогут вам и вашим детям.

Ждем вас!  
1472

**ПРОДАМ** дачу в кооп. «Октябрь» (9 соток, имеются малина, смородина, крыжовник, ранетка, облепиха, емкость для воды, теплицы, двухэтажный домик) или **ОБМЕНЯЮ** на

легковую автомашину (год выпуска 1989). Торг уместен.

Обращаться по тел. посредника 4-21-87.

**ПРОДАЕТСЯ** двухкомнатная квартира.

Обращаться по тел. 4-49-69.

**ПРОДАЮТСЯ:** электростанция на 380 В;

1,75 кВт, 6,5 двигателя ТШД в хорошем состоянии, агрегату новый запасной генератор на 110 кВт — 10 млн. руб.

2,37 кВт, новая, «Калина» — 10 млн. руб.

Обе легко проверить в рабочем.

**ВОЗМОЖЕН ОБМЕН** на машину, продукты по ценам Красноярска.

Обращаться: **п. Приангарский, ул. Лесная, д. 2, кв. 1 к Коновалову Леониду Ивановичу.**

**СРОЧНО СНИМУ** одно-, двухкомнатную квартиру за умеренную плату.

Обращаться по тел. 4-25-01.

**ПРОДАЕТСЯ** «Ниссан-Санини» (1986 г. выпуска). Цена 25 млн. руб.

Тел. 4-45-52.

**РАЗМЕНИВАЕТСЯ** четырехкомнатная квартира в новом доме на трех- и однокомнатную или на трехкомнатную с доплатой. Принимаются любые варианты.

**СДАМ В АРЕНДУ** трехкомнатную и четырехкомнатную квартиры.

Обращаться по тел. 4-26-82 в рабочее время.

**ПРОДАЕТСЯ** автомобиль ВАЗ-2103 (1984 г. выпуска).

Обращаться по адресу: ул. Кутурбайская, д. 2, кв. 95 в любое время.

**КУПИЛО** за безличный расчет цветной телевизор (можно б/у) — недорого.

Тел. 4-75-60.

**РЕМОНТ ИМПОРТНЫХ И ОТЕЧЕСТВЕННЫХ ТЕЛЕВИЗОРОВ НА ДОМУ** (кроме ламповых)

**ЗВОНИТЕ ПО ТЕЛЕФОНУ 4-74-34**

**ПРОДАЕТСЯ** трактор ДТ-75 «Казакстан» с устьевой для погрузки леса.

Тел. 4-49-27.

**СРОЧНО СНИМУ В АРЕНДУ** одно-, двухкомнатную квартиру.

Тел. 4-44-60, 4-27-66.

**ПРОДАЮТСЯ:** дача в «Звезде» (15 соток), стекло, кухонный гарнитур, телевизоры, стенка, прикроватные тумбочки, кровати, диван, шифоньер, зеркало, стол, магнитофон бабинный с колонками, с усилителем, микроволновая печь, столик журнальный, художественная гитара, аппарат для изготовления пищевой ваты (б/у) — недорого.

Тел. 4-75-60.

**ПРОДАЕТСЯ** автомобиль ВАЗ-2103 (1984 г. выпуска).

Обращаться по адресу: ул. Кутурбайская, д. 2, кв. 95 в любое время.

**ПРОДАЕТСЯ** автомобиль «Москвич-2141» (1990 г. выпуска).

Звонить по тел. 4-46-68 (вечером).

**ПРОДАЮТСЯ** щенки породы бон-бон.

**СНИМУ В АРЕНДУ** гараж.

Тел. 4-48-50.

**ПРОДАЕТСЯ** щенки породы бон-бон.

**СНИМУ В АРЕНДУ** гараж.

Тел. 4-48-50.

**ПРОДАЮТСЯ** щенки породы бон-бон.

**СНИМУ В АРЕНДУ** гараж.

Тел. 4-48-50.